

# СОРЕВНОВАНИЮ-БОЕВОЙ ХАРАКТЕР!

од издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

запись  
тель  
ома  
ка  
стр  
ути  
ри  
акт  
лис

№ 8 (358) ◆ Суббота, 27 января 1973 г. ◆ Цена 1 коп.

## ИМ СЛАВА И ПОЧЕТ

Президиум объединенного постройкома соревнованием с администрацией и строительства на заседании подвел итоги соревнований коллективов Саянской стройки за четвертый квартал юбилейного года. В честь 50-летия образования СССР план строительно-монтажных работ был выполнен на 135,3 процента.

Из числа строительно-монтажных подразделений первый место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллектику управления основных сооружений (начальник А. Евграфов, секретарь С. парторганизации Л. Семёнов, председатель постройкома А. Ганус). За четвертый квартал план выполнен на 163 процента, себестоимость составила 97,5 процента, выработка на од-

ного работающего — 109,5 процента.

В соревновании участков подразделений строительства на первое место вышел коллектив первого участка управления основных сооружений (начальник А. Кузьмичев, председатель цехкома А. Василийский). Победители удостоены переходящего знамени.

В соревновании участков подразделений строительства на первое место вышел коллектив первого участка управления основных сооружений (начальник А. Кузьмичев, председатель цехкома А. Василийский). Победители удостоены переходящего знамени.

Второе место и переходящее Красное знамя присуждены участку № 3 второго строительно-монтажного управления, где начальником В. Кухта, председателем цехового

комитета В. Пахомов.

Среди собственных, хозрасчетных и субподрядных подразделений и хоргасчетных участков первое место в соревновании и переходящее Красное знамя завоевал коллектив буро-взрывного участка гидростроек (начальник А. Калинина, партгруппир М. Бацагин, председатель цехкома Г. Долговых).

Первоклассное место с вручением переходящего Красного знамени занял коллектив автотранспортной конторы № 2 (начальник И. Шостак, секретарь парторганизации К. Колесов, председатель местного комитета А. Шумихин). Квартальное выполнение плана составило 132 процента, выработка на одного рабочего — 102,8 процента.

Такого же высокого звания заслужили экскаваторщик С. Клименков, бульдозерист М. Соловьев, крановщик П. Ходжев (участок механизации) и штукатур-маляр ремонтно-уничтожения Ф. Каменщикова.

◆ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ С КОЛЛЕКТИВОМ ТРЕСТА «АБАКАНВАГОНСТРОЙ» И СТРОИТЕЛЯМИ ЗЕЙСКОЙ ГЭС.

◆ ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: «ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!»

◆ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗА IV КВАРТАЛ.

## УЛОЖИМ 160 тысяч кубометров БЕТОНА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС НА 1973 ГОД

Строители нашего управления, находясь на переднем крае сооружения самой мощной в мире гидростанции в Карловском створе, с большим патриотическим и трудовым подъемом восприняли призыв партии — ударной работой отметить третий, решающий год девятой пятилетки. Разворачивая социалистическое соревнование за повышение производительности труда, наш коллектив обязуется:

— годовой план выполнить ко Дню энергетика, 22 декабря;

— уложить в котловане первой очереди Саянской ГЭС 160 тысяч кубометров бетона;

— выполнить земельно-скользкие работы в объеме 1 миллиона 200 тысяч кубометров, в том числе 150 тысяч по левобережной времязе;

— обеспечить безаварийный пропуск ледохода и паводка;

— уложить к паводку 10 тысяч кубометров бетона в раздельную стенку и 37-ю секцию плотины, необходимую для восстановления перемычек, — к 25 мая;

— к концу года закончить механизированные работы в котловане первой очереди Саянской ГЭС;

— добиться повышения производительности труда против плановой 7,5 процента на 0,1 процента за счет внедрения новой техники, научной организации труда и рационализации;

— активно участвовать в общественной и спортивной жизни стройки, в работе народной дружин;

— вести шефскую работу с учащимися школы п. Черемушки и в общежитии этого поселка.

Вызываем на соревнование коллектива второго строительно-монтажного управления.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА КОНФЕРЕНЦИИ КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ САЯНСКОЙ ГЭС.

19 января 1973 года.

## ДОГОВОР

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ ВСЕСОЮЗНЫХ УДАРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК — ТРЕСТА «АБАКАНВАГОНСТРОЙ» И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

— усиление шефской работы по воспитанию подрастающего поколения, оказание помощи труженикам сельского хозяйства.

Соревнующиеся стороны обязуются не реже одного раза в месяц обмениваться соответствующей информацией, не реже одного раза в полугодие проводить взаимопроверки выполнения настоящего договора, на основании чего, с участием представителей обеих сторон, в соответствии с вышеизложенными условиями и подводить итоги соревнования.

Оба коллектива считают, что настоящий договор будет способствовать укреплению трудовой дружбы между ними и дальнейшему улучшению их работы по осуществлению задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

ДОГОВОР ПОДПИСАЛИ:

ОТ ИМЕНИ КОЛЛЕКТИВА «САЯНГЭССТРОЙ» —

А. И. ГАРЯКИН, начальник управления строительства «Саянгэсстрой».

В. И. ЛАЗАРЕВ, секретарь парткома строительства.

Е. П. ЧЕРИОВ, председатель объединенного постройкома.

В. Б. ФЕДОРЕЦ, секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

М. И. ПОЛТОРАН, бригадир плотников-бетончиков УОС.

А. П. РАЗМАХИН, бригадир плотников-бетончиков СМУ-1.

В. Т. ПОНОМАРЕНКО, бригадир штукатуров-маляров МКД.

В. В. ШЕВЕЛЕВ, монтажник СМУ-2.

А. Г. НАЛЕТОВ, бригадир трубовладчиков сантехмонтажного участка.

ОТ ИМЕНИ КОЛЛЕКТИВА «АБАКАНВАГОНСТРОЯ» —

И. Н. ШКУРИН, управляемый трестом «Абаканвагонстрой».

А. Г. НАУМЕНКО, секретарь парткома треста.

Н. И. СЛАЙКОВСКИЙ, председатель объединенного постройкома.

П. П. КУТУКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ треста.

П. А. БОЙКО, бригадир монтажников СУ-30.

Э. П. ПЛОТНИКОВ, начальник участка СУ-51.

Е. В. КОЛЕНКИНА, бригадир СУ-52.

С. А. НЕЧАЕВ, бригадир плотников — бетончиков СУ-56.

В. А. МЫТАРЕВ, бригадир сварщиков УММ-18.

## Рождение бригады

Коллектив строителей патого участка управления основных сооружений все шире разворачивает работы в котловане первой очереди Саянской ГЭС. Недавно создана вторая бригада плотников-бетончиков. Возглавляет ее Всеволод Иванович Ветошкин.

Сейчас в новом коллективе насчитывается 25 человек, большинство из которых имеет хорошие знания и опыт. Выборка скалы на очередном блоке идет полным ходом. Рабочие установили теплик, хорошо его оборудовали.

Всеволод Ветошкин — опытный руководитель. Он участвовал в сооружении Иркутской и Красноярской ГЭС, награжден званием «Отличник энергетики и электрификации СССР». На строительстве первой гидростанции на Енисее бригада, руководимая им, специализировалась на установке опалубки.

В. КОВЕЛЬКОВ, плотник-бетонщик.

◆ АНАЛОГИЧНЫЙ ДОГОВОР ЗАКЛЮЧЕН СО СТРОИТЕЛЯМИ ЗЕЙСКОЙ ГЭС.



## Экипаж дружных

Экипаж экскаватора № 91 участка механизации трудится в правобережном котловане Саянской ГЭС. Ему присвоено звание коллектива коммунистического труда. И сегодня, находясь на переднем крае строительства гидроузла, механизаторы свою вахту несут по-ударному. Об экипаже прораб участка **Игорь СОЛОДУХИН** рассказывает:

— Сменные задания экскаваторщики выполняют не менее чем на 130-135 процентов. Этому способствует их большой опыт, хозяйствское отношение к эксплуатации машины.

Машинист **С. Я. Клименков**, например, работал раньше на Красноярской ГЭС. Все то хорошее, что приобрел экскаваторщик за годы работы, он с охотой передает своим товарищам.

Механизаторы принимают активное участие в работе народной дружины, профсоюзной и спортивной жизни участка. Помощник экскаваторщика **А. Н. Берестов** учится в гидротехникуме. Можно с полным правом сказать, что экипаж на деле оправдывает высокое звание коммунистического. И в этом, решающем году пятилетки, передовой коллектив добьется новых трудовых успехов.

Каждый день — ударный труд! — таков его девиз.

**НА СНИМКЕ:** экипаж экскаватора № 91 — машинисты С. Я. Клименков и И. М. Тугунов, помощники А. Н. Берестов и П. М. Гусев.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## \* ПЯТИЛЕТКА И МЫ



Призыв партии — ознаменовать новый, 1973 год ударной работой — нашел широкий отклик у гидростроителей Саянской ГЭС. На всех участках сейчас разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки.

С первых дней — ударные темпы! — таков трудовой девиз саянцев.

В этой подборке под рубрикой «Пятилетка и мы о себе и работе своего коллектива» рассказывает передовой водитель АТК-2 **Борис Красильников**, давая информацию о трудовых делах экипажа коммунистического труда.

★

**В**се трудящиеся нашей страны включаются в социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки. С таким патриотическим стремлением трудимся сегодня и мы, водители АТК-2.

имовыручка и взаимопомощь неотъемлемым правилом жизни. Недавно моя машина неожиданно вышла из строя, и сразу же помощь пришел мой товарищ **Ю. Коротков**. За полчаса ликвидировали поломку, и я отправился в Первую трудовую закалку.

## Из нашей почты

### Будем хозяевами своего поселка

Означенский микрорайон состоит из красивых пятиэтажных домов со всеми удобствами. Приятно жить в хороших квартирах. Летом и осенью прошлого года проведена большая работа по благоустройству: подведен чернозем, высажены акции и другие кустарники, загорожены поливадники, разбиты цветочные клумбы. Все это радовало глаз, но недолго. Буквально через три месяца кустарники оказались поломаны, оградки повалены, штакетник превратился в щепки.

Особенно все это бросилось в глаза во время школьных каникул и после них. Возле дома № 12 поставили новогоднюю елку, засияли ледяную площадку и горку для того, чтобы ребята полезли провести зимние каникулы. И вот результат. Возле дома вроде прошел ураган. Половины оградки, разбит штакетник. Целые пролеты оградок сняты со столбиков и валяются, дети катаются на них с катушками. Возле детсада повалены секции забора.

Мне кажется, что домоуправление усиливает ответственные меры. Если нет дворника, нужно поставить, чтобы следил за порядком. В подъездах обнародовать правила поведения и инструкции сохранения имущества. Полезно чаще проводить собрания жильцов, даже пятиклассников в каждом подъезде, выбрать или назначить старост, на которых возлагались бы ответственные полномочия.

В школах тоже нужно от случая к случаю, а регулярно давать пояснения ребятам о поведении их на улице.

Только общими усилиями можно добиться обрачного порядка в каждом доме и возле него, во всем поселке Означенное.

**М. СЕМЧЕНКО,**  
шофер автотранспортной  
контроли № 2.

## АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС  
Телефоны 2-65, 4-37

## „Котлован — наш главный объект...“



Я работаю в прославленной бригаде водителей, которую возглавляет И. В. Кожура. Наш главный объект — котлован Саянской ГЭС. Много предстоит сделать в этом году строителям по выемке скалы и укладке бетона в плотину. И мы стремимся делать все, чтобы внести свой достойный вклад в новые успехи покорителей Енисей.

Вместе со своим напарником Федором Кочеревским организуем работу так, чтобы ни одной минуты не простоявал экскаватор. Наш Большегрузный БелАЗ всегда исправен. Как правило, в конце смены каждый из нас старательно осматривает машину, тщательно готовит ее к новым рейсам.

Большинство наших водителей любят свою работу, по-хозяйски берегут врученню им технику. Бригада свою задания выполняет на 120-130 процентов.

Спаянной, дружной семьей живут и работают водители бригады. Вза-

**Б. КРАСИЛЬНИКОВ**  
водитель БелАЗ

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

### Впереди — новые встречи

В спортзале автотранспортной конторы № 1 состоялась товарищеская встреча самбистов Абакана и Майна. Собрались старые соперники. На открытом первенстве города Черногорска в декабре прошлого года, соревнование закончилось в пользу Абакана. Наши земляки заняли третье место, уступив своему противнику в равной борьбе. Поэтому на этот раз хозяева ковра были настроены по-боевому.

А что творится в подъездах, в подваловых помещениях? В доме № 12 снято или выломано четыре тамбурные двери, вынуто восемь оконных рам, выбито и вынуто двадцать девять оконных стекол. Кто безобразничает? Неизвестно. Зато в домоуправление поступают необоснованные жалобы на холод в квартирах.

Тон задали борцы, нынешнего веса. Кижнер и Потехин Саша свой первый поединок закончили досрочно. Героем стал Просекин, судья даёт свисток.

Первый тур закончился победой майцев. Но во втором туре гости Антипьев, Монгуш, Кожевников Грехов выигрывают. Хозяева отвечают, но не так удачно. Кижнер, Потехин, Просекин смогли устоять под написком. Героем стал Просекин, выиграв схватку досрочно.

Саша — ученик средней школы поселка Чемерушки. Выполнил норматив третьего разряда, за которую межуточко временно одержал 14 побед в соревнованиях из которых 13 досрочно. В итоге победа над сменом первого разряда Барановым — трехкратным чемпионом абаканских бород.

Хотя встреча проходила в пользу гостей, борцы оставили приятное впечатление на тренера на Н. А.

Весной этого года состоится юношеское первенство области по самбо. И хочется верить, что многие ребята станут призерами соревнований.

**В. ОМЕР**  
судья соревнований

## НАЧАЛАСЬ БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

### „Золотая шайба - 73“

В поселке Майна продолжаются финальные областные соревнования школьников по хоккею на приз «Золотая шайба». В них участвуют команды городов Абакана, Абазы, Черногорска и учащихся школ строительства Саянской ГЭС.

Каждый год встречи юных хоккеистов вызывают у любителей спорта живой интерес.

Мы желаем новых успехов на льду всем участникам соревнований и, конечно, хотелось бы, чтобы майские хоккеисты в этих поединках проявили свое настоящее мастерство и волю к победе.

**НА СНИМКЕ:** на хоккейной площадке перед ответственными соревнованиями.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



Редактор И. КУЛЕШОВ.

Газета выходит по средам и субботам. Заказ 8.  
Тираж 1800. Типография «Огни Саяна» краевого управления по печати.